

## 王常松在全省巡察工作重点推进县巡察工作领导小组组长座谈会上强调 注重增强群众获得感幸福感安全感

本报讯(记者薛立伟)19日下午,全省巡察工作重点推进县巡察工作领导小组组长座谈会在哈尔滨召开,深入贯彻全市县巡察工作推进会精神,发挥巡察工作重点推进县引领、示范作用。省委常委、省委巡视工作领导小组组长王常松主持会议并讲话。

王常松认真听取各地巡察工作做法、成效、问题和建议。他指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视巡察工作的重要论述,认真落实赵乐际同志在全国市县巡察工作推进会上的讲话精神,深刻认识巡察工作对于贯彻落实党的路线方针政策、维护群众切身

利益的重要作用,进一步压实市县党委巡察工作主体责任和书记第一责任人责任,推动市县巡察把“两个维护”根本任务落到实处,推动巡察监督具体化、常态化,防止发散、上一下粗等问题。

王常松强调,要坚持以人民为中心的发展思想,人民群众反对什么、痛恨什么,就巡察什么。要始终坚持问题导向,聚焦精准发现并推动解决群众身边腐败和作风问题,增强群众获得感幸福感安全感。要探索形成符合基层特点的巡察工作机制,有效破解熟人社会监督难题,着力净化基层政治生态。

## 2019中国·哈尔滨轮滑马拉松世界杯举行

本报21日讯(记者刘艳)2019中国·哈尔滨轮滑马拉松世界杯21日在哈尔滨新区江湾路举行,这是哈尔滨市第三次举办轮滑马拉松世界杯,共吸引了万余名来自国内外的专业运动员、业余选手和轮滑爱好者参赛。

据悉,本次比赛由世界杯单排轮滑马拉松组织(简称WIC)、国家体育总局社会体育指导中心、中国轮滑协会、黑龙江省体育局、哈尔滨市人民政府共同主办。副市长孙东生、省政协副主席张显友、WIC执行主席V·斯克里克庭等出席了本次比赛的开幕式。

### 对“挂证”拖欠工资等行为严管严查

## 我省实行建筑企业资质动态核查

本报讯(记者吴利红)日前,省住房和城乡建设厅下发《关于进一步加强全省建筑市场监管的通知》,实行建筑业企业资质动态核查,每年动态核查的比例应不低于在本地区注册企业总数的20%,对经核查认定已不符合相应资质标准的企业,撤回其资质。

《通知》要求,加强建筑市场公共服务平台项目业绩核查,查处利用虚假业绩资质升级行为,涉及伪造中标通知书、合同文本、竣工验收资料的,要及时移送公安司法部门调查处理。同时,对发生较大及以上质量安全事故,恶意拖欠工程款、拖欠农民工工资、转包挂靠、违法分包、“挂证”等违法违纪行为及时向社会公布,加大对违法失信建筑业企业和注册人员的联合惩戒。

《通知》要求,加强整治“挂证”行为,对违规使用“挂证”人员的单位视情节记入不良行为记录或建筑市场“黑名单”,对拖欠工程款一年以上的建设单位不批准新项目开工。

《通知》要求,对拒不使用管理平台的参建主体,应限期整改,未能整改到位应予以停工,情节严重的列入建筑市场“黑名单”,限制其市场行为。加强行政处罚的执行力度和行政管理约束力,对群众举报投诉、媒体曝光和上级转办等重点案件线索,要认真开展调查,依法予以处理,及时回应群众诉求和媒体关切。

## “为盲人讲电影”巡讲活动启动

本报讯(记者董云平)为了推进基层残疾人文化建设,活跃基层残疾人文化生活,由省文广旅厅、省新闻出版广电局、省残联主办,黑龙江省图书馆、黑龙江大学新闻传播学院等单位承办的“心幕影院——为盲人讲电影”2019巡讲活动近日在牡丹江拉开序幕。

此次巡讲活动走进牡丹江市图书馆和海林

## 多款3D玻璃热弯机新品上市

本报讯(记者桑蕾 见习记者蒋平)日前,哈尔滨奥瑞德光电技术有限公司举行新品发布会,宣布多款新型3D玻璃热弯机上市,高产出、高性价比、高可靠、智能化是新机的突出亮点。

现场推出了四款可分别用于手机玻璃盖板、复合板材盖板及车载大尺寸玻璃。据公司

技术负责人王玉平介绍,此次新推出的热弯设备打破了传统设计思路,采取全新设计理念。小尺寸盖板热压设备以“效率高、能耗低、智能化”取胜,而大尺寸车载玻璃热弯装备则以“高可靠、大尺寸、低成本、低消耗”为突出优势,从而实现了从精度、效率、自动化程度、生产成本等方面领先于市场现有设备的目标。

## 王蕾

### 从玉米秸秆里提取石墨烯

□文/本报记者衣春翔 见习记者汪思维 摄/本报记者邵国良

烯材料的纺布,是衣服保暖的关键,也是加热服的核心技术。从马甲侧面连着一根电线,通到侧兜里,充电宝就放在这个位置。插上充电宝,石墨烯纺布马上就发热。

“与石墨材料分离出来的石墨烯不同,我们团队石墨烯材料是从玉米秸秆里提炼而成,成本相对低廉。”王蕾告诉记者。

为了把科研项目做好,王蕾每天早七点就到实验室工作,晚十点以后离开。回到家,她继续阅读文献、查找资料,修改学生论文,一直忙碌到深夜。

2014年,济南圣泉公司的负责人看到了她的石墨烯方面的论文,便主动联系与黑大进行合作将生物质石墨烯产业化;2016年,济南圣泉公司逐步将年产20吨的石墨烯生产线扩展到了年产100吨,产生了极大的经济效益;2018年,这项成果正式在我省落地。

去年冬天,哈尔滨市政府先后采购了两批有源可控加热服,惠及环卫工人千余人。大庆市和七台河市政府也为户外工作者采购,服务范围逐步扩大。

## 青年英才 耀龙江



## 要闻

E-mail:yaowen8900@sina.cn

一、二版责任编辑:兰继业(0451-84613208)

一版执行编辑:史向阳(0451-84655067)二版执行编辑:孙彩凤(0451-84655075)

## 富嫩铁路线水害区段恢复开通

本报21日讯(记者狄婕)经过500多名铁路职工连续26小时的协同作战,奋力抢修,7月21日1时11分,被洪水冲毁的富嫩铁路线(富裕至嫩江)恒地营站至老莱站间铁道线路已全部整修完毕,开通使用。

19日23时许,我省再次迎来强降雨,省内富嫩铁路线(富裕至嫩江)恒地营站至老莱站间突发线路水害,并迅速扩展到周边四个车站区间,先后造成5处、合计100延长米的铁路路基被冲空,洪水冲坑最深达4米。造成加格达奇至北京、沈阳、大连,哈尔滨至漠河、根河,嫩江至佳木斯等方向的49趟旅客列车停运。

铁路抢修受灾线路。哈铁提供



## 全力组织抗灾自救

本报讯(记者张桂英)面对近日来强对流天气和强降雨天气增多,逊克、讷河等地出现短时强降雨、雷暴大风等灾害,省农业农村厅立即启动防灾减灾预案,组织专家编制了《灾后农作物生产技术指导意见》,与省气象局联合下发了《关于建立灾害防范预警联动机制 做好农业生产防灾减灾工作的通知》。

省农业部门及时发布强降雨信息,并通过农情系统调度指挥各地对强降雨造成的积水地块,及时抢排,加快散墒,减少农作物过水时间;做好蔬菜棚室、畜禽养殖圈舍、渔业养殖池塘等农业生产设施加固和防灾准备,确保农业设施安全;大雨过后,注重病虫害监测预警,一旦达到防治指标,科学防治;组织农业干部和技术人员深入受

灾地块,指导农民做好抗灾自救。

7月19日讷河市出现灾情后,省农业农村厅及时指导讷河市农业农村局,迅速下派工作组进行灾情调查和技术指导,组织农民群众开展生产自救;组建防汛抢险应急小分队,协助乡镇做好防汛及受灾群众安置工作。及时组织分管业务领导和技术专家,开展灾情评估和影响分析,向上级反映灾情;认真落实主汛期领导带班和24小时值班制度,密切关注灾害性天气和灾害发生动态;组织农业技术推广部门的农业专家,深入到受灾严重乡镇,开展抗灾自救技术措施指导,减少农业生产损失;组织农经部门协调农业保险公司开展灾害理赔。及时核实、核准农户的灾害损失,尽快将赔付自救兑付到农户手中,用于生产自救。

## 排查环境风险隐患

本报讯(明哲 记者王彦)省生态环境厅日前下发《关于进一步加强汛期生态环境安全保障工作的紧急通知》,迅速开展环境风险隐患排查整治。

《通知》指出,要针对区域气象水文特点和环境风险防控重点,及时完善汛期专项应急预案措施,做

好人员设备调配和应急物资储备工作。同时针对本辖区环境风险特点,加强对重点行业企业环境安全隐患排查整治。

## 台风影响我省减弱

本报21日讯(袁长焕 记者黄春英)省气象台21日发布预报,台风“丹娜丝”在北上的过程中逐渐减弱,预计影响我省时已减弱为“温带气旋”。

我省本次天气过程为北部冷涡和温带气旋的共同影响,因此降雨量、风力

较大。根据中央气象台预报,预计“丹娜丝”减弱后的热带低压将以每小时25公里左右的速度向北偏东方向移动进入日本海西部海面,并逐渐变性为温带气旋,其外围系影响黑龙江省。

## 空气质量“极优”诱惑力十足

## 中外游客爱到北极村享受“呼吸”

□本报记者赵悦含  
见习记者蒋平

盛夏7月,全国多地气温持续走高。从北京来漠河“找北”的68岁苗女士和老伴在北极村“神州北极”石碑前兴奋地各种“凹造型”,拍照留念。老两口是在老朋友的强烈推荐下来这里旅游的。他们说:“祖国的名胜去处不少,却是头一次来漠河。呼吸清新的空气,感受难得的清凉,此次漠河之旅来了!”

“气温凉爽,风景怡人,民风淳朴,一切都好。”从河南郑州自驾游过来的王女士对漠河北极村之行赞不绝口:“虽然旅途有些疲惫,但是不虚此行啊。”

跟旅行团从秦皇岛来的管先生,是第二次在夏季来漠河。管先生打趣地说:“北极村的空气质量好,总是忍不住多吸两口。”据了解,漠河市空气中每立方厘米负氧离子含量高达5万以上,空气质量常年处于极优状态。

从“北极定位广场”“森林浴场”到“神州北极广场”“金鸡之冠”,行走在漠河北极村5A级旅游风景区里,来自五湖四海的游客对漠河旅游的最深刻感受就是“不虚此行”。

“进入6月份,景区平均每天接待

游客约2000人次,暑假期间预计会更多。”北极村智慧旅游指挥中心班长魏珊珊介绍。

大兴安岭国际旅行社导游艳丽说:“今年专列比往年来得早,5月份就过来了。最忙的时候导游刚下这个团马上就接手下一个团,不隔天儿。”

随着漠河夏季旅游持续升温,民宿老板谢志华也开始忙碌起来。中国最北端的村庄外观上依然保留了东北农村最原始的村貌,进去之后却别有洞天。谢志华正带着湖南游客邱先生一家在房前的小菜园里采摘晚餐食用的蔬菜。邱先生说:“我一路走了几个城市玩到这儿,北极村的民宿最有特色,谢老板家的关东风情我很喜欢,最喜欢客厅里那把‘座山雕椅子’。蔬菜现摘,连鱼都是现捕的,住住都太惬意了。”谢志华说,不仅吃和住让游客满意,民宿还提供包车接站等服务,在各大旅游平台上都能预订。“生意好了,为了让客人满意,去年新新建了一个小暖棚,这样小菜园的采摘期就可延长至10月份了。”

不仅有关东风情,时下流行的“文艺青年”时尚型民宿在北极村里也同样可见。老板何叶的民宿可以算是北极村的“网红”了,8间客房有8种不同主题式风格,满足各类旅游人群。从

广东来的客人王汉平对这里满是好评:“我最喜欢客厅里北欧咖啡厅风格的设计,老板家做的达斡尔族风味菜我也很喜欢,来这感觉物超所值。”何叶说:“我做民宿10年了,这几年感觉游客越来越多,前年重新装修成现在的风格,很受年轻驴友和背包客的喜爱。而且我的客人里有50%是回头客,夏天来我这住过之后,冬天还会再来。”据统计,北极村家庭旅馆目前已200余家。

同样成为“网红”的中国最北最美邮局,也是游客们必“打卡”的一站。北极村邮政支局长于霞介绍,2011年邮局的年营业额只有96万元,2018年达到了520万元,现在来北极村的游客都喜欢在中国最北端寄一张明信片给自己,觉得自己觉得特别有意义。

2018年5月,北极村的“智慧景区”投入使用,印有景区官方公众号二维码的标识牌遍布景区,菜单栏里的“全景北极”将景区分布尽收眼底,“电子导游”能够在游客所到景点之处进行语音播报,景区全方位覆盖免费wifi,使游客在景区任何角落都不会“迷失方向”。“智慧景区”系统还能对进入景区的游客进行智能统计与分析,有助于景区未来发展与定向推广。

为了解决漠河市各景区之间路途

较远的弊端,漠河市政府通过招商引资方式,6月6日开通了定线旅游客运专线。据漠河市比山公司计调穆秀丽介绍,专线大巴线路涵盖了漠河市游玩所有景点,一张票可乘坐两天,7日内有效,车上有乘务员全程讲解,是背包客性价比比较高的游玩方式。

漠河瑞达旅游服务管理有限公司是为旅行社提供大巴车服务的公司。总经理郭春雷说,我们公司的理念就是服务至上,希望通过高品质的服务将家乡的旅游业做强做大。

在漠河市专门做高端团的栗淑芳经理,从业多年,见证了漠河旅游的知名度不断提升,外宾团逐渐扩大。栗淑芳说:“仅6月份我们就接待了来自香港、澳门、马来西亚、新加坡等地的团,去年冬至节,还首次接待了冬天来感受中国最北温度的新加坡团。去年有190列专列满载游客驶入漠河,又开通了广东揭阳至漠河的航线,再通过政府组织的各种推介会的宣传,我相信未来还会吸引更多人来漠河。”

据漠河市文体广电和旅游局主任科员张冬介绍,漠河市仅6月份旅游旺季游客量已近百万人次。为了丰富漠河文化旅游项目,今年还配套推出多项主题活动,持续擦亮“夏至漠河”的旅游名片。

## 党员干部冲在一线保群众平安

(上接第一版)汛情就是警情,讷河市公安局全体民警、辅警第一时间赶赴受灾现场,疏散、搜救被困群众,抢救群众财产,设置安全警戒点,疏导现场交通秩序,维护社会治安秩序,为人民群众提供一份安全安全保障。“当警察前我以为和平年代能有什么危险,这次出来抢险救灾亲眼看很多战友身处险境,可能稍不留神就被大水冲走。开始我有点害怕,但领导冲在前面,同志们在我

身边,身后又是人民群众,我想这就是人民警察的使命吧,这使我有了战斗下去的勇气”。新人警民警朱志昊激动地说。

16日中午,克东县内突降暴雨,致使克东、克山交界192公里450米处的铁路桥受损,从辽宁省丹东市发往齐齐哈尔的2124次列车在克东火车站被迫停运,500余名旅客滞留在克东火车站内。接到指令后,克东县公安局组织交警、治安、

特警、派出所等部门警力与县应急管理局、交通运输局等部门联合进行现场处置,安抚旅客情绪,并将500余名旅客用客车分批次转移至县内客运站点进行分流,使滞留旅客避险而行,转困为安。

10日9时许,克山县公安局北联派出所民警接到指挥中心指令称,北联镇为民委一组一居民被大水困在家中,请求派出所救助。指导员李忠华带领民警冒雨驱车赶到现场,蹚着

过膝的雨水,将被困在房间里的群众背到安全地带,后经民警了解得知,这名冀姓老人家已经89岁高龄,居住在70岁的女儿家中,两名年迈的老人在危险发生的时候挂通了报警电话,得到了民警的及时救助。

哪里有危难,哪里就有公安干警。在此次暴雨救援中,参战民警们拼体力,拼作风,营救被困群众,用实际行动谱写了一曲曲人民警察爱人民,危急时刻显身手的时代新歌。

## 苇河林业地区公安局

## 为受灾群众筑起“生命堤坝”

□郑遵发 本报记者马一梅

18日,受全省范围内强降雨影响,苇河林区水位持续上涨,通场公路中断,防汛形势异常严峻……一场与洪水“生死”进行的时间赛跑,考验了党员干部的初心与担当。

当日凌晨3时,苇河林业地区公安局全体公安民警辅警、消防战士火速奔赴抗洪抢险第一线。

7时,上游山上林场多条河流洪水相继汇集到珍珠山乡和苇河局局址区域,公路桥涵多处被毁,苇沙河床爆满,多处地段河水出漕。在六里地屯,消防战士采取背和抱的方式解救出被洪水围困的17名群众,之后又转战七里地新立委,

沙河畔的二中家属楼在几分钟之内就涌进了一米多深的水,几个公安民警蹚过洪水激流,将2名受到惊吓不能行走的老人背出来。

在珍珠山乡,公安消防大队战士将困在七里地林政检查站内的3名检查员营救上岸后,发现检查站对面困在房上的一家3口正在呼救,其中包括1名瘫痪的老人。消防战士跨过齐胸深的洪水,将瘫痪老人放在皮筏上,搀扶着另外两人,缓缓蹚出大水。

在六里地屯,消防战士采取背和抱的方式解救出被洪水围困的17名群众,之后又转战七里地新立委,

在冰冷的洪流中,成功解救被困群众12人。

82岁的西平林场居民赵帮生、79岁的刘荣秀因行动不便被困家中,新立派出所民警在其子女的帮助下,将两位老人抬到救援车上,紧急转移到安全地带。

局址二里地小桥附近一处低洼地带的平房子里,一名50多岁男子卧病在床无法行走,一里地派出所民警将该男子背在身上找来轮椅将其转移到安全地带。

一名70多岁老人,家住二中家属区附近,道路淹没,一里地派出所民警利用铲车进入水深部位,成功

将老人解救。

在此次抢险救援中,苇河林业地区公安局各警种联合作战,全力保障受困区域人民生命财产安全。交警大队民警在交通中断路口设立警示标志标牌,实行交通管制,指挥疏导